

святого, для чего же не хочешь алчущаго напитать, жаждущаго напоить, странного ввести въ домъ, нагого одѣть, болящаго и въ темницѣ сидящаго постыдить? Вѣруешь евангелію, которое обѣщаетъ жизнь вѣчную и радость нескончаемую ходящимъ только тѣснымъ и прискорбнымъ путемъ; для чего идешь пространнымъ путемъ сластей и страстей, который ведетъ въ пагубу?" (Слово на Успеніе Б. М.). Такъ вотъ какая вѣра наша. Содержа такую вѣру, развѣ можно надѣяться получить вѣчное блаженство? Нѣтъ. За такую бесплодную вѣру не только не будетъ намъ награды отъ Бога, а накажетъ насъ Господь. *Не всякъ илаюляй ми, Господи, Господи, внидетъ въ царствіе небесное, говоритъ Самъ Господь, но творяй во-лю Отца Моего, иже есть на небесъхъ. Мнози рекутъ Мнъ во онь день (въ страшный день суда Божія) Господи, Господи, не въ Твоє ли имя пророчествовахомъ, и Твоимъ именемъ бѣсы изюнихомъ, и Твоимъ именемъ силы мои сотворихомъ? и тогда исповѣмъ имъ, яко николиже знахъ васъ: отъидете отъ Мене дѣлающіи беззаконіе* (Мѳ. 7, 21—23).

Убоимся же, братіе, будущаго наказанія, имѣющаго постигнуть всѣхъ лукавыхъ и лѣнивыхъ христіанъ. Будемъ безъ всякихъ отговорокъ изучать свою вѣру и по ней располагать жизнь свою. *По-дадите въ вѣрѣ вашей добродѣтель, въ добродѣтели же разумъ, въ разумѣ же воздержаніе, въ воздержаніи же терпѣніе, въ терпѣніи же blaючестіе, въ blaючестіи же братолюбіе, въ братолюбіи же любовь. Сія бо не праздныхъ ниже бесплодныхъ сотворять вы въ Господа нашего Іисуса Христа познаніе* (2 Петр. 1, 5—8).

Свящ. Николай Тихомировъ.

Поученіе въ день Вознесенія Господня.

Господь Іисусъ Христосъ и по вознесеніи Своемъ на небо устрояетъ наше спасеніе.

Сорокъ дней оставался на землѣ Господь нашъ Іисусъ Христосъ по Своемъ воскресеніи изъ мертвыхъ. Въ теченіе этого времени Онъ многократно являлся ученикамъ Своимъ во мнозыхъ истинныхъ знаменіяхъ поставляя Себе жива предъ ними и илаюля, яже о царствіи Божіи (Дѣян. 1, 3). Въ сороковой день Онъ въ послѣдній разъ явился имъ. Всѣ они въ этотъ день собрались въ той самой горнице Сіонской, гдѣ незадолго до страданій Своихъ Христосъ совершилъ тайную вечерю. Воскресшій Спаситель точно также, какт

и тогда, возлежалъ вмѣстѣ съ ними за трапезою, точно такъ же, какъ и тогда, шла продолжительная бесѣда, только не о предстоящей искупительной жертвѣ, а уже совершившейся, не о крайнемъ уничиженіи Спасителя, а о предстоящей славѣ Его. Тою же самою дорогою, какая вела къ мѣсту страданій Его, вывелъ Онъ учениковъ Своихъ изъ Іерусалима, черезъ тотъ же самый садъ Геѳсиманскій, который еще не такъ давно былъ свидѣтелемъ послѣдняго истощенія Богочеловѣка, взошли они на гору Елеонскую. Настала послѣдняя минута пребыванія Христа на землѣ. Великое дѣло спасенія рода человѣческаго, на которое Онъ обрекъ Себя *прежде даже міръ не бысть, совершено, заблуждшее горохищное овча обрѣтено, средостѣніе, отдѣлявшее небо отъ земли, разорено.* Еще разъ окинулъ Онъ божественнымъ взоромъ небольшую толпу Своихъ учениковъ, еще разъ простеръ пречистыя руки Свои надъ міромъ, благословилъ міръ,—*облакъ свѣтлъ подъятъ Ею,*—(Дѣян. 1, 9), и Иисусъ сталъ невидимъ. Такъ преславно и боголѣпно закончилась земная жизнь Спасителя нашего. Господь вознесся на самое небо, къ Богу Отцу Своему, вознесся за тѣмъ, да явится лицу Божію о насъ, (Евр. 9, 24), дабы ходатайствовать предъ Нимъ о нашемъ спасеніи; вознесся, чтобы уготовать свѣтлые обители всѣмъ, истинно вѣрующимъ въ Него (Іоан. 14, 2).

Итакъ, да не страшимся, грѣшные люди, да не отчаяваемся спасенія своего: доброго имѣемъ заступника къ Богу Отцу, Христа Спасителя нашего, Который ходатайствуетъ о нась, показуя Ему язвы свои, подъятыя за нась, и тѣми, какъ бы устами молитвенными, умилостивляя Его“ (Свят. Дим. Рост. Слово на Возн. Госп.). Подавленные тяжкимъ бременемъ беззаконій своихъ, съ умиленіемъ и слезами возведемъ взоръ свой—долу поникшій—къ небу, гдѣ, окруженный сонмомъ ангеловъ, во славѣ Божества сѣдѣть одесную Бога—Отца Другъ грѣшниковъ, Спаситель нашъ. Бывъ Самъ обложенъ немощью плоти нашей, кромѣ грѣха, Онъ знаетъ всѣ наши немощи душевныя и тѣлесныя и всегда готовъ помочь намъ (Евр. 4, 15), всегда готовъ принять нась въ свои нѣбесные чертоги. „Гдѣ есть мѣсто Петру, отвергшемуся Господа и потомъ плакавшему горько, гдѣ есть мѣсто женѣ-блудницѣ, плакавшей у ногъ Христовыхъ, блудному сыну, мытарю, разбойнику; тамъ будетъ мѣсто и намъ, братіе, если мы восплачимъ о грѣхахъ своихъ такъ же горько, какъ Петръ, припадемъ къ стопамъ Христовымъ съ покаяніемъ, какъ блудница, обратимся къ Нему, какъ блудный сынъ, смиrimся, какъ

мытарь, сраспнемся Ему, какъ разбойникъ" (Св. Дим. Рост. Слово на Вознес. Гос.).

Такъ то, братіе, Спаситель нашъ Іисусъ Христосъ и по вознесеніи Своемъ не забываетъ насть, и на небѣ находясь, устрояетъ наше благо, наше спасеніе.

О, воистину, кто возлагаетъ силы Господни, слышаны сотворитъ вся хвалы Ею! (Псал. 105, 2).

Свящ. Николай Тихомировъ.

Адвентистское предсказаніе о пропагандѣ адвентизма въ Тобольской губерніи и ихъ возвзваніе.

Успѣхи штундо-баптистской пропаганды въ Россіи не даютъ покоя адвентистамъ 7-го дня. Послѣдніе нынѣ тоже рѣшили послать повсемѣстно своихъ миссіонеровъ-лжеучителей съ проповѣдью адвентистского заблужденія. Между прочимъ, адвентисты имѣютъ въ виду и нашу Тобольскую губ. По ихъ мнѣнію, пропаганда адвентизма въ Тобольской губ. предсказана Свящ. Писаніемъ.

„На одномъ изъ молитвенныхъ собраній адвентистовъ въ Ригѣ проповѣдникъ изъ города Омска Г. К. Лебсакъ доказывалъ, что миссія адвентизма въ Тобольской губ. предсказана пророкомъ Исаіемъ—66—19: „И положу на нихъ знаменіе и пошлю изъ спасенныхъ отъ нихъ къ народомъ: въ Ѣарсисъ, къ Пулу и Луду, къ натягивающимъ лукъ, къ Тубалу и Явану, на дальніе острова, которые не слышали обо Мнѣ и не видали Славы Моей; и они возвѣстятъ народамъ Славу Мою“. Тубаль, упоминаемый пророкомъ, по мнѣнію адвентистского проповѣдника, есть Тоболь, Тобольская губернія.“ (См. брошюру Граціанскаго: Разсмотрѣніе книги пророка Даниила, эсхатологической бесѣды Христа и книги Откровенія, стр. 109).

Въ дѣйствительности же Тубаль есть наименованіе одного изъ племенъ Малой Азіи (иначе—Табалъ, у Геродота—Табарены). Предлогъ „къ“ указываетъ па посольство къ народу, а не „въ“ страну, какъ хочется адвентистамъ. Перемѣнной буквѣ въ словахъ или словѣ можно договориться до чѣго угодно.

Въ приложениі къ № 1 адвентистского журнала „Благая Вѣсть“ за текущій 1916 г. въ „Вѣстникѣ Христіанина“ помѣщена статья „Неоцѣнимый даръ“, въ которой, между прочимъ, содержится слѣдующій призывъ къ пропагандѣ адвентизма. Какъ интересный по-